

А. ТАЙСКИЙ

КРАЙ

Орган общественно-политической и кооперативной мысли.

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послепраздничных.

№ 78-й. Год седьмой первый.

Четверг, 5 июня 1919 г.

Год издания первый. № 78-й

В воскресенье, 9 июня 1919 года.

БИЙСКИМ КОМИТЕТОМ ПОМОЩИ АРМИИ

устраивается грандиозное празднество

„День возрождающейся Русской армии“.

ВОЕННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уполномоченного Командующего войсками Омского военного Округа

№ 481. Гер. Бийск.

Всех прибывающих просит обращаться за справками не к писарю Управления, а к младшему адъютанту поручику Колосову и по хозяйственным вопросам к чиновнику Новоселову.

Всем прибывающим в Управление, писарей не отрывать от работы, самим в бумагах не рыться, на столах ничего не трогать и кончив дело, немедленно скоро, в Управление не задерживаться.

Всем лицам, прибывающим на прием и Уполномоченному и к Номендату записываться у Штаба Капитана Мансимова и кратко излагать ему свое дело для доклада.

Уполномоченный Командующего войсками Омского военного Округа по Бийскому району
ПОЛКОВНИК ДРОЗДОВСКИЙ.

№ 481. Старший адъютант ПОРУЧИК ШЕВЧУК.

ПРИКАЗ

Уполномоченного Командующего войсками Омского военного Округа.

№ 151. Гер. Бийск.

Во вверенном мне Управлении приказываю установить занятия в следующие часы: ежедневно от 9 час. утра до 12^{1/2} час. дня и от 2 час. до 4 час. дня, по воскресным и праздничным дням занятия производить от 11 часов до 1 часу дня.

Прием посетителей по воскресеньям, субботам и будням нет, в остальные дни от 10 час. до 12^{1/2} час. дня. Командиров войсковых частей в экстренных случаях во всякое время в Управление и на квартиры.

Уполномоченный Командующего войсками Омского военного Округа по Бийскому району
Полковник ДРОЗДОВСКИЙ.

№ 481. Старший адъютант Поручик ШЕВЧУК.

Объявление

Бийской Городской Продовольственной Комиссии

Инициатором ответственным ПАСТУХ с конем, обращается в Помещение Комиссии, Казачья улица, дом Халтуринной. 470 Комиссия.

ПРИКАЗ

Уполномоченный Командующего войсками Омского военного Округа.

№ 151. Гер. Бийск.

Объявляю для сведения ПУБЛИЧНО ПРАВИТЕЛЬСТВО и ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩАГО от 14 мая 1919 года за № 131. Изданным им м.б. декретом объявлено, что в последнее время на фронте имели место случаи:

1) Добровольной сдачи в плен молодых солдат армии из числа мобилизованных и переход к противнику до боя.

2) Во время боев замечались случаи враждебных действий со стороны населения.

Подтверждая к безусловному исполнению врам Начальником от отарших до самых младших моих приказов об отношении к населению и поддержке жизни в этих отношениях законности и охраны личной и имущественной неприкосновенности населения.

ПРИКАЗЫВАЮ:

1) Все движения имуществом совершаться добровольно в плен или перебежках на сторону противника, а также лиц, добровольно служивших на стороне противника, квалифицировать в пользу казны.

2) Собственному делу лиц тех же категорий конфисковать в распоряжение Правительства и передавать для удовлетворения нужд солдат и их семей, пострадавших во время настоящих военных действий.

3) Во время военных операций упомянутых выше предателей и изменников в плен брать и разстреливать на месте без суда, при этом кт же их в дальнейшем будущем арестовывать и предавать военно-полевому суду.

Приказ этот разубликовать и распространять среди населения, а также прочесть во всех ротах, батальонах, сотнях и командах.

Подлинное подписал А. АДМИРАЛ КОЛЧАК.

Вр. и. д. Уполномоченного Командующего войсками Омского военного округа по Бийскому району
ПОЛКОВНИК ПОЛЯКОВ.

Старший адъютант ПОРУЧИК ШЕВЧУК.

Врач Бордоск

Телеграфный адрес: Бийск. 4-8. Адрес: Бийск. 4-8. Адрес: Бийск. 4-8.

Доктор А. Н. ДРОЗДОВ.

Прим. по хирургическим, женским, внутренним, горловым и носовым болезням ежедневно, от 2 до 4 час. дня. Ул. Льва Толстого, против Гарнизонного Собрания, тел. № 334.

Аполитичность кооперации.

Текущая жизнь богата явлениями, которые имеют близкое касательство к вопросу „аполитичности кооперации“. В административной практике имели место несколько фактов принципиального значения, когда интерес кооперации не получал должного удовлетворения и его достигали на эдакий план перед домогательствами торгово-промышленного класса. Постепенно начинал создаваться уклон, вредно отражающийся на жизни и деятельности кооперации. Какими путями можно выйти она на благоприятное следующейся политической ситуации.

Проблема, видно старая и вечно новая, когда раздвигались кооперацию на различные лагеря и не решенная до сих пор времени достаточно целесообразно, с точки зрения потребностей практической деятельности.

Ни в коем случае нельзя относить к какой бы то ни было политической или партийной, ни созда не самостоятельной кооперативной политической партии, не отбрасывая своей сущности кооперативного движения, а потому и не могут рассматривать на всеобщее признание.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ книжный склад. Подучены и поступили в продажу.

„Просвещение“ „Что такое тиф“

Ул. Льва Толстого, 2. Омска. Цена 1 руб. 60 коп.

„Действие табачного дыма на животных и человека“

А. Поддубского. Цена 1 руб. 40 коп.

Алтайскому Горному Союзу Кооперативов
 ешьно требуется
ОПЫТНАЯ МАШИНИСТКА.
 Обращаться к секретарю Провления Горсоюза.

Центральный книжный склад Т-ва „ПРОСВЕЩЕНИЕ“
 Ул. Льва Толстого, д. Осипова.
Принимает на комиссию
 и покупает книги:
 по беллетристике, педагогике, географии, медицине, сельскому хозяйству, социологии, энциклопедии, истории и другим отраслям знаний.

Объявление.
 Бийской Городской Продовольственной Комиссии
ТРЕБУЕТСЯ ОПЫТНЫЙ
ПОМОЩНИК БУХГАЛТЕРА,
 знающий торговое счетоводство.
 Комиссия.

№ 6-й
 Скоро выйдет из печати
НАРОДНЫЕ ДУМЫ
 № 6-й журнала
 Цена 3 руб. 50 коп.
 Адрес конторы и редакции: гор. Бийск, улица Льва Толстого. Книжный склад.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.
 Бийская Городская Продовольственная Комиссия сообщает, что следующие виды продовольственных карточек будут производиться:
 Лицам с фамилиями на буквы Б и Ж — 7 июня.
 З и Я — 10
 К — 11, 12 и 13
 Л и М — 14 и 16
 Н и О — 17 июня
 П — 18 и 19
 Р — 20 июня
 С — 21 и 23
 Т — 24 июня
 У, Ф и Х — 25
 Ц и Ч — 26 июня
 Ш — 27
 Щ и Ю — 28 июня.
 При получении карточек обязательна представляется домовая книга и продовольственная книжка, пишется заявление об установлении вида карточки, с точным обозначением членов семьи и адрес; без соблюдения этих условий, карточка выдана быть не может.
 К времени получения карточек, домовая книга должна быть вычеркнута в соответствующем участке Миллицы.
 Комиссия.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.
 В Алтайском Конном Отдельном Туземном Дивизионе
 12 мая июня в 10 часов утра будет произведен
АУКЦИОННЫЙ ТОРТ
 на продажу лошадей, принадлежавших партизанскому полковому Комиссару по уходу для частной службы, по **ВПОЛНЬ ПРИГОДНЫХ ДЛЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.**
 Д-ц, жеребяти и кобылы по 10 лету, в назначенный день в зале палаты дивизиона, Исаевская улица, в м. Шершневка.
 Командир Алтайского Туземного Конного Отдельного Дивизиона Генерал-майор Завьяловский Хвостовский
 Приорщик Путьковский

Объявление.
 Бийской Городской Продовольственной Комиссии
 требуются лесовозы, пильщики и рубщики,
 обращаться на лесной склад Комиссии.

Объявление.
 Согласно 16 ст. Правил о проведении выборов главных Городских Дум, утвержденных постановлением Совета Министров 27 декабря 1918 года, Городская Управа объявляет об основных сведениях, что составляющие избирательные списки с 6 мая 1919 года по новому списку выставляются для ВЕЩЕГО избрания в течение СЕМИ ДНЕЙ с 6 по 12 июня по новому списку исключительно с 8 часов утра до 2 часов дня в городских жителях в помещениях Городской Управы, а для деревенских жителей в помещениях Заряхай Местной сельской части.
 Ст. 15. В течение семи дней со дня представления избирательных списков избиратель, внесенный в данный список, представляет губернатору и уездной власти по принадлежности может заявить протест, а избиратели могут подавать жалобы на неправильность и неполноту списков.
 Ст. 19. Протесты и жалобы подаются в Горьковский Уезд, которая рассматривает их в пятнадцатый срок с момента их приема.
 Ст. 20. Если по истечении указанного в предыдущей ст. срока от Горьковского Уезда не поступит заявление по протесту или жалобе, в течение 2 недель, если поступит отказ в удовлетворении, лица, внесенные в указанный протестом или жалобой в протестом или жалобой в Уездный Суд по Административному Отделению, который рассматривает их в пятнадцатый срок.
 Ст. 21. Рабочие суда подлежат исключению, но могут быть рассмотрены Правительствующему Сенату. Жалобы эти принимаются и признаются в рассмотрении лишь при обращении в протесте с 92 и одновременно с этим обязательны.
 Городской Голова П. ОРНАТСКИЙ.
 Уезд Управы ЯГОВКИН.
 Секретарь (подпись)

Компромиссное решение вопроса, сводящееся к принципу относительной автономности кооперации, благодаря отсутствию и беспоследовательности его извращения, еще в меньшей степени может представлять. За установление правильных взаимоотношений между политической и кооперацией.
 Для того, что бы найти правильный путь среди разнообразных течений кооперативной мысли, необходимо исследовать на самой сущности кооперативного движения. Как хозяйство до-экономическое, представляя, по отношению к различным формам, как отнесенная в области производства и распределения, кооперация в основе своей является частному капиталу.
 Может быть, в силу молодости кооперативного движения, указанное автономистическое начало не получило еще идеологического обоснования в сознании кооперативного населения. Но последняя кооперативная деятельность дает много случаев убедить широкие массы, что торговально-промышленный класс использует всю силу своего политического влияния для противодействия кооперации.
 Так как главный политический строй, фактически является результатом соотношения экономических сил, борющихся в стране, то кооперация, как определенная экономической категории, не может быть безразлично в чьих руках будет находиться государственная власть.
 Творя новую форму хозяйственной жизни в рамках существующего политического строя, кооперация заинтересована в приспособлении его к потребностям своего развития.
 Эти же потребности, в силу общечеловеческих и трудовых принципов, послуживших в основу кооперации, полностью совпадают с нуждами всей демократии.
 Так устанавливается единый фронт в области политических задач кооперации с другими видами движений трудящихся социалистических партий и профессиональными союзами.
 Кооперация не может быть оплотнением в смысле безразличного отношения к деятельности государственной власти, в полном объеме, так же как не может стоять вне политики, различная обстановка торгового-промышленного класса.
 Кооперация есть движение трудовое населения к новому политическому программе демократии выража-

ет собой одновременно и жизненные интересы самого кооперативного движения.
 Но это не значит, что кооперативная организация должна стоять в стороне от политической борьбы, в предельно широкой демократической борьбе. Не может также кооперация, как таковая, выступать по вопросам политической жизни страны. Ее сфера — это хозяйственно-экономическая деятельность. И ней она приспособлена, в ней она сильна и несет на своих плечах значительную долю общей борьбы за интересы трудящегося класса.
 Взаимоотношения между кооперацией и правительственной властью должны быть строго ограничены кругом вопросов, непосредственно затрагивающих из специфической деятельности кооперативных организаций.
 Следило бы признать, большей ошибкой общественности является кооперация в политической области, но это может невольно привести к подмигиванию в широкой кооперации программы политических партий трудящихся классовых временных компромиссами, исходящими из ошибочной переоценки значения данного момента. Сущность кооперации заключается в органическом росте ее экономической мощи и постепенном завоевании позиций частного капитала.
 На борьбу в этом направлении должны быть обращены все силы и все внимание кооперативных работников, а не на попытки установить свое особую линию политическую псевдалю, независимо от тактики всей организованной демократии.
 Создание благоприятных условий для развития кооперативного движения, путем соответствующей конструкции политической системы, лежит на обязанности партийных группировок.
 Только партии, обладающие разносторонней идеологией, содержащей в себе все необходимые элементы для последовательной политической борьбы в среде различных идеологий трудящихся. Не нужно забывать, что кооперативное движение и деятельность социалистических партий является лишь разрывом сторонами, а не единой жизнью трудового народа.
 Взаимоотношения между ними должны определяться тем, что кооперация поддерживает свои собственные интересы и тем самым способствует завоеванию демо-

кратических основ государственного устройства.
 Кооперация глубоко проинкукута политическим началом, но ее воля к политическому действию выявляется через посредство социалистических партий. Они концентрируют в себя максимум напряженной ил трудящихся, имеющих точкой приложения систему государственного управления.
 Кооперативная организация, учащая корнями своими к самому толку народной воле, окажут огромное воздействие общественной жизни страны, борясь всеми средствами культуры просветительной работы с антидемократическими с его безразличием к использованию избирательного голосования, как оружия борьбы за свои интересы.
 И если кооперация выполнит эту задачу, она укрепит и примет группировки трудящегося класса и тем самым обеспечит им достояние политический и для дальнейшего развития кооперативного движения.
 Кооперация не может быть апатичной, но продолжением ее политических интересов должны являться партийная организация, выражающая интересы труда.

ТЕЛЕГРАММЫ.
 По России.
 ОМСК, 31 мая (РТА) Банкне государственной банка на 29 мая по сравнению с первым числом увеличился на 870 милл. руб. Наблюдается увеличение падает по акциям на счет кредитных билетов 497 милл. руб. товарных ссуд на 2 милл. 300 тысяч руб. выкуп денежных суррогатов на 7 милл. 400 тысяч руб., процентных бумагах, принадлежащих банку на 1 милл. 200 тыс. р., ссуд под бумагу на 210 тысяч руб. По массе выкупа увеличился на 708 тысячи руб., процентных выкупных лиц на 44 милл. 400 тысяч руб., чистыми и кредитными инструментами на 116 милл. руб. и процентные на 105 милл. руб., планы в обязательных кассах за тот же период на 58 милл. руб.
 31 мая (РТА) Изягия керосин усиленно на Дальнем Востоке спрос на знаки Российского Правительства. Измешивая в оборот погашения рынок. Особенно чувствителен недостаток мелких купюр; на этот фланкес приказано срочно отгнать туда необходимое количество знаков.
 31 мая (РТА) Английская миссия сообщает об аресте и разряде покаяния в Вильно советского посла во Берлина Гоффе.
 ТОМСК, 29 мая (РТА) Томский алтеевским складиом переоснащение управления оборудована первая в Сибири мастерская по производству хирургических инструментов.
 ШАДРИНСК, 28 мая (РТА) Местная группа эсеров сообщает о своей самодисциплине.
 ЕКАТЕРИНБУРГ, 30 мая. Поло жение финансов города является очень сложным. Ввиду наличия в городской кассе 47 тысяч. Неот должна платиться в полтора миллиона. Дума постановила довести до сведения министра Финансов о положении и просить в срочном порядке отсрочки уплаты в субсидии и в прошлый год она поставила не подходить все, предоставляемые ей деньги законом, источник обеспечения. Названа специальная комиссия.
 ПЕРМЬ 29 мая. Губернским земством производится подготовка для работы по организации массового движения крестьян и чернорабочих. Назначены отряды в Александров, Краснофлотск и в нескольких селах курсов для подготовки политиче, каменщиков, девиц и проч. волжских. Губернское земство для участия в деле строительства

привлекает кооперативы путем оказания населению кредитов на постройку и организацию на местах складов строительных материалов. Последнее губернское собрание утвердило губернскому ведомству управу возбудить перед правительством ходатайство об ассигновании земству пособия в милл. руб. для выдачи их домохозяйкам, пострадавшим от грабительской войны. Пособия в размере тысячи руб. на организацию хозяйства.

ЛОНДОН 25 мая (РТА). Рейтер. «Союзники объявляют» генерал Дефингу воевать с немцами под Парижем. Англия полностью выиграла войну, и его войска, снабженные артиллерией, ружьями, паравозами, взорывателями, уже прибыли.

КОПИЕНГАГЕН 25 мая (Рейтер). Покупка Швецией, что польки покинули город Копенгаген. Форсировали парадом через Дублин. Неприятель обещает крайне расхвально.

Па Сибери

24/5 (РТА). Виржевий комитет уведомил министерство филологического факультета об ассигновании на его нужды 30,000 тысяч рублей, русско-азиатский, сибирский, перестройский и международный банк ассигновали факультету по 5000. Комитетом по управлению факультета вынуждено перед правительством ходатайство о преобразовании факультета, существующего пока частным порядком, в историко-филологический Филу. кто? Дельневосточного государственного университета.

ХАБАРОВСК 22/5 (РТА). Выбором в городскую думу назначены 14 человек июня. Подним три списка: демократический, социал-демократический, социал-революционный. Восьмого избирателя 18 тысяч, 999 имеющих набрать пятьдесят голосов.

БЛАГОВЕЩЕНСК 1/6 (РТА) По инициативе советской организации на Уссури состоялся совещание начальников водного управления и представителей совета офицеров, судопроизводителей, биржевого комитета, торговцев, рязного общества и государственного контроля. Вынесено решение признать желательным использование Усури: по развитию транзитных грузов, наваряемых во Владивосток, но ввиду отсутствия заготовок дров на речке, необходимо приставить окладочными помесячными и подвозимыми по пути Иманской приставки желательным в текущем году Усури для казенной цели не возможно. В целях наилучшего использования в будущем Усуриского водного пути в интересах правых и государственности постановлено: проанализировать необходимость и возможность технической и коммерческой стороны.

Мирные переговоры.

ЛОН, 29/5 (РТА). Радио. Приводятся на основании телеграммы из Берлина от 27 мая, резкие германские контрпредложения: Германия принимает ограничения в армии до ста тысяч человек, и разоружение своих больших военных судов и не ставит на сохранение Восточного узла коммерческих пароходов. Территориальные границы не должны быть выведены без предварительного согласия, который Германия просит для Верхней Силезии, восточной Пруссии и западной Пруссии, Мемеля и Данцига. Германия объявляет, чтобы порг Данцига был объявлен свободным, чтобы Восток была интернациональна. Германия просит, чтобы державы согласились убраться свои войска из оккупированной территории в течение четырех месяцев, для подписания мирного договора. Она просит о немедленном принятии ее в лигу народов и не ставит на выдачу ей добрых вестей на управление бывшими ее колониями. готова уступить убытки,

особенно Франция и Бельгия, заявляет, что уступит 20 мил. лардов марок и 1926 году и затем по долгу уступить ежегодно, но долгу не должно превышать ста миллардов марок. Германия объявляет, что не выдана кайзера и других указанных лиц, объявленных в розыск после войны. Предлагается суд над виновными войны должен быть судьями, избираемыми в нейтральной стране. Суду должно быть поручено установить ответственность с обеих сторон. Германия просит даже ей право возобновить торговлю с океаном и иметь коммерческий флот. Она просит, чтобы ей было дано право наложить запрещение на германские капиталы, переводящие за границу.

ПАРИЖ 27/5 Радио (РТА) Совет летчиков авиации сегодня был занят вопросом о Фум, который находится на пути к удовлетворительному разрешению. Предлагается наложить вое-связанного делетали условия рязнения, с которыми они согласились. Затем дрой совет объявил мывальми по повелу Германского контр-проекта. Полагает, что союзная дружественная правительства пошлино, через несколько дней, из отага Германской делегации. Вопросы некоторых тем депютирым слухам, оид рязнили не давать никаких крупных уступок.

ВЛАДИВОСТОК, 30 мая (РТА). Из Парижа телеграфуют: при решении Турецкого вопр. ее соглашения прилагают все усилия, чтобы осуществить разрыв Турция, но вынуждены объявить войну.

—30 мая (РТА). Телеграфуют что союзники требуют от Швеции прекратить всякую торговлю с Германией. В случае неисполнения договора придется принять против Германии особая меры.

ВЛАДИВОСТОК, 22 мая (РТА). Совет пяти, обсуждал Положение в отношении Японии. Предложено изменить в верхней Силезии и вопрос о ликвидации криминал захваченных ими в Брюссель арizon.

За границы.

ХАРБИН 31 мая (РТА) Возобновились всеобщие действия япон и шведия. Нападение первая на Мулденский форта в провинция Хуайлу. Сан-Франциско. Телеграфуют, что Тихоокеанский флот в настоящее время реорганизуются. Из доклада на американских морских сил. Новый флот отправится в Азиатский океан высюгим летом.

ВЛАДИВОСТОК, 28 мая (РТА) (Рейтер). Телеграфуют из Нью-Йорка. 21 мая сегодня генерал Робертсон должен посетить американские войска в Наполеон, оастре будет иметь свидание с олимпийским военным командованием. Не секрет, что союзная войска повсеместно находится в полной готовности начать в случае опасности наступление.

ЛОНДОН, 27 мая (РТА) (Рейтер). Американский аэроплан, посланный через Атлантический океан прибыл в Лясобот.

Оперативный сводка
и 1 июня.

Сверьте Пермской ж. д. наши части захватили с собой около 100 вагонов и продолжают наступать на запад; всего 9 вагонов. В районе ж. д. нашими частями от станции Вельозино захвачены ж. д. вагоны вывезены из большого ряда деревень, при чем вывезены пулеметы и патроны. Сверхние Кавказской ж. д. наши части оторвали правый вагон с паровозом и преследуют их в западном направлении. Южные части ведут бой на р. Кавказ и далее по р. Вельозина. Южные части наших отступили от г. Вельозина до г. Монашенин. В настоящее время идет бой по западному берегу р. Ис. по р. Камы и р. Вельозина. Сверхние Вугудинской ж. д. на-

ши части отступили на р. Кунаш; от р. Кунаш по Песьян—Тюшюк ушли вое. Южные без перемены. В районе Пермской ж. д. на р. Камы нашими частями с 2 по 24 мая всего около 1400 пленных, 538 патронов, 118 900 патронов, 16 пулеметов, 42 пулеметных ленты, 84 лошади, телеграфный кабель и другие трофеи.

—ЦОН, 26 мая (Радио) (РТА). Украинские берег печати ослабят: 21 мая началось общее наступление против русских большевиков на всех украинских фронтах. Кавалерийские разведки выступили в Камени-Полонск. Наступление продолжается. Проводит бой и направляет Пелтава и Вжатарюсская.

Действия правительства.

Дельми «Возрождения России». На днях особым жаром при министров финансов приняты меры по проекту бумажных денег «Возрождения России». В конкурсе участвовали несколько художников и между прочим художник—скульптор И. Ш. Шар. Новые денежные знаки предлагаются исполнить частью в двух, а частью в пяти цветах. Все они пронумерованы общей идеей возрождения России.

Гладко урва. вклетки хозяйства. В министерстве внутренних дел разработаны законод. о восстановлении гражданского управления местным хозяйством, в состав отделе: городского, земского, страхового и дорожного и совета по делам местного хозяйства.

Новый авиационный завод. Министром в. в. рассмотрен управленческий губернский и областный предложение немедленно дать одобрения организации и трудоустроить в работу комиссию по определению размера и количества авиационных заводов, в том числе авиационных заводов и городовских управлениями и канцеляриями авиационного его прим. вое.

Протест русского посольства. Русский посольник в Пекине недавно предвзят китайскому правительству вторичный протест против посылки в Монголию китайских войск.

Зане о ядрах и ядрах. В отделе торговли министерства и промышленности разработан проект наказания закона 1916 года о ядрах и ядрах.

Политическая жизнь.

Телеграмма, посланная В. Панкратовым, от Е. Бранко-Бранковской.

Сообщения, касающиеся побед русо. армия над большевиками, пропавшая глубокое впечатление на американское общественные мывальми. Собрания немедленно по кабелю о курсе Омского правительства и поддерживают ли его наши друзья. Каково отношение Омского правительства к демократическим принципам и к принципу озбана учредительного собрания. Политический момент такого направления и важности, что мы не можем оставаться молчаливыми.

Если продолжится русской армия и деятельность Омского правительства означает возрождение демократической России, мы считаем себя обязанными поддерживать его. Нам нужно знать определенное и неопредетленное, каково отношение наших друзей к событиям в Сибири. Отдел Касперий. Бредловский Отдел Мажоский Нью-Йорк.

Отдел Е. Бранко-Бранковской. В декларации Омского правительства и демократических рядах Вер-

ховнага Правительства было объявлено о созыве национального Учредительного Собрания безбюджетности опираться на демократию. Часть правых кругов усиленно пытаются отклонить Омское правительство с демократическим курсом. Другая демократия ведет против этих попыток влиятельную борьбу и поддерживает правительство в кризисном им курсе. Советом Министров 17 мая утверждено Председателем комиссии по разработке выборов в национальное Учредительное Собрание Валерусов-Блаженский.

Панкратов, Савоког и Кирьяков. В Сибирь.

В настоящее время представителми Омского Блока ведутся себе обсуждения с отдельными группами, входящими в состав Блока. Цель обсуждения—информация о деятельности Блока и координация действий. В ближайшем будущем «Блок» предполагает командировать для этой же цели нескольких человек в провинцию.

Россия и союзники.

Речь Ллойд Джорджа в палате общин. Заим одной из труднейших проблем тогда-либо разрабатывались какими-либо собранием людей было по движению России. Одной из главных трудностей в политическом положении России было то, что никто не может назвать организацию, которая могла бы служить опорой и Центральной России фактически правительством для всей России.

Россия продолжает зрительно обширной страны, находящейся в состоянии хаотического смятения и анархии.

Россия, — сказал премьер-министр, — подобна вулкану, который выскочил все еще в состоянии извержения, и самое большое, что вы можете сделать, это обозначить ее опасное живущих на отдаленных краях его склонах и остановить опустошительный поток лавы так, чтобы он не мог сечь другие страны...

Вопрос о признании большевистского правительства не существует, но никогда не предлагался и не подвергался обсуждению, потому что ни одно из русских правительств не предлагало всей Рос., и потому, что больше. оверсиями против союзных граждан преступление, которые судились бы признанием лаво-экономич даже при других обстоятельствах.

Исходя из предложения о военной интервенции, премьер-министр заявил, что самым основным принципом британской иностранной политики было никогда не вмешиваться во внутренние дела других стран.

Практически трудности гигантского военного предприятия в России не измеримы, так как Россия, хотя что подвергалась нашествиям, но никогда не была подчинена чуждым войскам. Даже если бы поражение и было всемогуще, то все же оставалось политическим и практическим затруднением.

Премьер-министр выразил умас перед утением большевизма, но заявил, что готов сорваться вся Россия с большевистской, пока она не увидит, к чему ведет большевизм, так выдвиг банкротство Британии, востыкая дорого стоющей военной интервенции, так как это было бы чрезвычайно средством к распространению большевизма в Британию (сранный возмущен одобрен).

Ллойд-Джордж яростно убеждал, что политика и военной интервенции в России была бы возмездной глупостью. Британское правительство поддерживало Колчака и Деникина потому, что они подняли восстание против большевистской

власти по нашему побуждению и, главным образом, на наш счет и ассигнования германцам восполняться ресурсами России, что было бы им невозможно прорвать блокаду. Если бы мы позволили им, то это было бы действительное абсолютное истощение великой страны (громкая одобрен). Они пропали лишь, чтобы мы снабдили их оружием, и премьер-министр насколько не считает это увеличением от основной политики Великобритании.

Нашей политикой является предупредить насыщенный взрыв большевизма в союзных странах и потому мы организуем все силы союзных нам стран, оккупированных территориях Балтийского и Черного морей. Если бы большевики не падали на кого-либо из наших союзников, то нашей задачей, было бы защитить их и не быть с ними.

Пока Россия разрабатывает гражданскую войну, то нашей политикой является приведение враждующих в России партий в взаимному обсуждению возможности создания приемлемой для всех власти. Премьер-министр не теряет надежды, что подобное разрешение вопроса возможно даже теперь.

Обсуждая на надежных источниках указывать, что хотя силы большевизма очевидно растут, тем не менее сам большевизм является и распадает перед неумолимым экономическим давлением и есть несомненные признаки, что Россия выхлудит из этого хаотического состояния и, когда она опять будет здорова и нормальной, то мы установим мир в России. (3)

Внутренняя жизнь.

Иркутский Государственный университет. Министром народного просвещения утверждена смета Иркутского университета на прошлый 1918 год.

Счета за текущий год уже приняты в междупредметной комиссии. Министерством просвещения принято решение об открытии в Иркутском университете факультета с медицинскими отделениями, которое через год должно превратиться в самостоятельный медицинский факультет.

Университет получил разрешение к осени текущего года организовать государственную-институтальную казенную по историко-филологическому и юридическому факультетам. Приказанный в Омск для личное подкрепления в министерстве все эти вопросы ректор университета М. М. Рубинштейн, получив в министерстве кроме этого, разрешение на открытие педагогических курсов при философско-педагогическом обществе Иркутского университета для подготовки учителей первым ступеней, Министерство народного просвещения берет на себя расходы по оплате труда лекторов, слушающих лекций и заготовке учебных пособий.

8. К делу бывшего министра предельно став Зеринья.

16-го мая судебным следователем по особо важным делам г. Моевико были допрошены в качестве обвиняемых бывший министр продовольствия и снабжения Н. С. Бейеринг и бывший заведующий финансовым отделом г. Мидленов. Обвин предвзятое обвинение по 374 ст. улож. о наказ. Оба обвиняемых, вплоть до предоставления поручительства в сумку инвентарного учета, заключены под стражу. 3.

В мире кооперации.

Собрание уполномоченных «Бюро Кооператива». 2 июля состоялось собрание уполномоченных потребителского об-

